

2025年10月
15
星期三
乙巳年八月廿四
江西日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 36-0001
邮发代号【43-1】
第27762期
今日12版

深刻揭示新时代发展规律 ——习近平经济思想引领新时代经济工作述评之二

新华社记者

习近平总书记指出，发展必须是遵循经济规律的科学发展。历经风云变幻，新时代的中国经济何以生机盎然、前景光明？顺应历史潮流，中国共产党人善于发现规律、揭示规律、运用规律，驾驭中国经济航船拨云见日、破浪前行。

规律，是认识世界和改造世界的金钥匙，是山重水复中启道而行的指南针。

洞察全局，明辨大势。以习近平同志为核心的党中央持续深化做好经济工作的规律性认识，不断丰富和发展着习近平经济思想的科学内涵与实践要求，引领中国经济在新的伟

大征程上赢得主动、赢得未来。

(一)

逆势向上！前三季度，我国外贸顶住外部压力，货物贸易进出口同比增长4%，其中高技术产品出口增长11.9%，工业机器人出口大幅增长54.9%。

(下转第3版)

习近平分别会见来华出席全球妇女峰会的多国领导人

新华社北京10月14日电（记者曹嘉翊、马卓言）10月14日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席全球妇女峰会的加纳总统马哈马。

习近平指出，今年是中国和加纳建交65周年。中加友谊由两国老一辈领导人亲自缔造，历久弥坚。中方坚定支持加纳走符合自身国情的现代化道路，愿同加方推动各领域合作提质升级，为共筑新时代全天候中非命运共同体作出更大贡献。

习近平强调，中方始终秉持真实亲诚理念和正确义利观开展对非合作，愿同加方增进政治互信，在涉及双方核心利益和重大关切问题上相互支持。双方要共同落实中非合作论坛北京峰会成果，探索多元化合作模式；拓展矿业、能源、基础设施建设、农渔业等领域合作，帮助加方将资源优势转化为发展动能，实现资源开发和环境保护有效协同，推动两国合作高质量发展；共同践行全球治理倡议，推动构建更加公正合理的全球经济治理体系。双方就共同发展经济伙伴关系协定早期收获安排达成原则共识，期待加方早日从中国对非洲建交国100%税目产品零关税举措中受益。

马哈马热烈祝贺中国成功举办全球妇女峰会，认为这次峰会意义重大，彰显中国推动世界妇女事业发展的领导力。他表示，加纳同

中国的友好关系历史悠久，感谢中方通过中非合作论坛和共建“一带一路”框架下合作对加纳提供大力支持和帮助。加方坚定奉行一个中国政策，致力于深化对华关系，期待同中方加强贸易、数字经济、基础设施建设、能源、矿产、人文交流等合作，推动两国关系迈上新台阶。加方坚定支持多边主义，愿同中国等理念相近国家加强团结，密切多边协调，践行全球治理倡议，维护国际公平正义。

王毅参加会见。

新华社北京10月14日电（记者杨依军、曹嘉翊）10月14日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席全球妇女峰会的多米尼克总统伯顿。

习近平指出，多米尼克是中国在加勒比地区的诤友、好伙伴。建交20多年来，两国始终相互尊重、平等相待，政治互信不断巩固，各领域交流合作蓬勃开展，人民友谊日益深厚，树立了不同社会制度、不同大小国家间友好合作的典范。中方愿同多方一道，推动两国关系迈向更高水平，更好造福两国人民。

习近平强调，中多双方要巩固政治互信，加强治国理政经验交流，密切政府、立法机构、政党间交往。要深化务实合作，中方愿继续支持多方提升应对气候变化和防灾减灾能力，加强基础设施、清洁能源、医疗卫生、农业、妇女

赋权等合作，密切文化、教育、旅游等人文交流。要加强多边协作，共同践行四大全球倡议，推动构建人类命运共同体。要落实全球妇女峰会共识，深化妇女能力建设合作。

伯顿表示，中国是多米尼克伟大的朋友和极为珍视的伙伴，感谢中方的宝贵支持和真诚友谊。多米尼克和中国拥有共同理念和追求，深化多中关系将为多米尼克人民带来光明前景。多方坚定支持一个中国原则，愿同中方深化经贸、农业、绿色经济、新能源、卫生、应对气候变化等领域合作，密切人文交流，推进拉中合作，不断书写两国关系新篇章。中国作为当今世界重要的和平稳定力量，提出构建人类命运共同体愿景，同世界共享发展机遇，促进全球南方团结，鼓舞各国人心，是世界希望的灯塔。习近平主席提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议，为各国实现和平共处、共同繁荣指明了方向。多方愿同中方密切协作，反对单边主义、霸权主义，维护发展中中国家共同利益。

王毅参加会见。

新华社北京10月14日电（记者孙奕、曹嘉翊）10月14日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席全球妇女峰会的冰岛总统托马斯·多蒂尔。

习近平指出，中国和冰岛建交54年来，坚

持相互尊重、互利合作，两国关系取得的丰硕成果充分证明，不同国情国家完全能够超越社会制度等差异实现互利共赢。中国重视发展同冰岛的关系，愿同冰方加强交往、深化合作，为两国人民带来更多福祉。

习近平强调，中冰双方要继续尊重和支持各自选择的发展道路，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。深化经贸、地热、医疗健康等领域务实合作，共同推进绿色转型、应对气候变化。加强旅游、教育等方面人文交流，增进两国人民友谊和相互理解。中国和冰岛都支持多边主义，支持以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，双方要密切沟通和协调，共同致力于通过对话协商解决国际争端，推动构建更加公正合理的全球治理体系。要以全球妇女峰会成功召开为契机，促进全球妇女事业不断发展。

托马斯·多蒂尔表示，祝贺中国成功主办全球妇女峰会，感谢中方热情接待，给予冰岛这样一个小国充分尊重。冰岛高度赞赏中国为促进世界妇女事业作出的重要贡献，愿同中方加强沟通合作，促进世界妇女全面发展。冰岛和中国长期友好，双边关系强劲有力，贸易、地热、旅游等领域合作成果丰硕。冰方高度重视冰中关系，愿同中方继续拓展合作空间，密切人文交流，推动两国关系得到更大发展。面对

动荡不安的世界，中方为应对全球性挑战展现了领导力，冰方愿同中方加强沟通和协调，共同应对全球性挑战。

双方发表《中华人民共和国和冰岛关于进一步加强地热和绿色转型合作的联合声明》。王毅参加会见。

新华社北京10月14日电（记者温馨、董雪）10月14日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席全球妇女峰会的莫桑比克总理莱维。

习近平指出，中莫建交50年来，两国传统友谊经受国际风云考验，坚如磐石。中方愿同莫方继续坚定相互支持，加强战略协作，拓展互利合作，不断深化中莫全面战略合作伙伴关系，共同书写下一个更加辉煌的50年。

习近平强调，中方支持莫方独立自主探索符合自身国情的发展道路、维护国家团结稳定，愿同莫方加强政府、政党、立法机构合作，深化治党治国经验交流。双方要以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机，深化务实合作，共同探索能源矿产资源和基础设施建设综合开发、协调发展的合作新路。加快莫桑比克中国企业文化中心建设，增进两国人文交流和民心相通。中方愿同莫方一道落实全球治理倡议，反对单边主义和霸权主义，维护两国和全球南方共同利益。

(下转第2版)

尹弘主持召开省委农村工作领导小组会议时强调

以更大力度更实举措推进乡村全面振兴 奋力推动农业农村现代化迈出新步伐

叶建春出席

本报讯（全媒体记者魏星）10月14日，省委书记尹弘主持召开省委农村工作（实施乡村振兴战略工作）领导小组2025年第三次会议。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，始终坚持农业农村优先发展，以更大力度、更实举措推进乡村全面振兴，加快建设农业强省，奋力推动农业农村现代化迈出新步伐。

叶建春、李红军、任珠峰、张莹出席会议。

会议指出，要加强农村精神文明建设，持续推进农村移风易俗，强化正面宣传引导，建强用好红白理事会、村民理事会、道德评议会等群众

自治组织，大力整治哄抬彩礼、大操大办、违法牟利等突出问题，加强农村婚恋服务保障，化风成俗、久久为功，不断培育乡村新风尚。要坚持尽力而为、量力而行，统筹抓好教育、医疗、文化等农村公共服务保障，集中力量办好民生实事，让农村群众有更多实实在在的获得感、幸福感、安全感。

会议强调，农村饮水安全，事关乡村全面振兴，事关农村群众民生福祉。要把保障农村饮水安全作为重大民生工程来抓，聚焦我省农村饮水安全领域薄弱环节，深入推进整治提升三年行动，压实县级主体责任，坚持科学谋划、分类施策，根据不同乡镇村庄类型，因地制宜采取差异化饮水安全保障措施，

优先攻坚解决群众反映强烈的重点问题，坚决筑牢农村饮水安全防线。

会议听取了2025年度推进乡村振兴战略、确保粮食安全、巩固拓展脱贫攻坚成果、落实“菜篮子”市长负责制等情况汇报，强调要全面推进乡村振兴，持续延伸“粮头食尾、农头工尾”产业链条，推动第一产业增加值、农产品加工企业营业收入实现稳定增长，健全农村客货邮融合发展服务体系，不断提升农业生产信息化水平，让农民更多分享产业增值收益。要坚决落实耕地保护和粮食安全责任制，严防死守耕地红线，强化耕地用途管制，加强高标准农田建设管护，促进粮食单产大面积均衡提升，全面夯实粮食安全根基。

要慎终如始扛牢责任，毫不放松巩固拓展好脱贫攻坚成果，优化提升监测帮扶效能，落细落实各项帮扶措施，坚决守牢不发生规模性返贫致贫底线。要认真落实“菜篮子”市长负责制，统筹抓好蔬菜、畜禽、水产品等生产，做好保供稳价工作，全面提高重要农产品供给能力。

会议听取了全省重点水域禁捕退捕工作情况汇报，强调要坚定不移推进长江十年禁渔工作，坚持问题导向，精准施策、创造条件、兜牢底线，加强退捕渔民生计保障，加大执法监管力度，强化水生生物保护，持续巩固禁捕退捕工作成果，不断筑牢水域生态安全屏障。

牢记习近平总书记殷殷嘱托
奋力谱写中国式现代化江西篇章

健全保障 文化传承

上饶强化保护利用 让传统村落“活”起来

本报上饶讯（全媒体记者余燕）在全省创新出台文物（古建筑）监控制度，推动“文物监理专家”参与传统村落的规划、修缮和验收全过程，有效提升传统村落的风貌管控水平；创新探索古建老宅产权制度改革，10个传统村落面向全球招募“传统村落运营商”，82栋古建筑成功找到全球“宿主”；地方立法护航古建古村落保护，去年市财政列支100万元专项资金支持市本级传统村落保护工作……近年来，上饶市创新出台一系列政策措施，高质量建设美丽乡村，注重将中华民族的审美情趣引入当地乡村建设和传统村落保护中来，健全制度保障、突出文化传承、推动活化利用，让传统村落的“生命力”更强、“文

化味”更浓、“烟火气”更旺。

健全保障，守护传统村落“原汁原味”。上饶积极推进城乡历史文化遗产保护法治体系建设，在全省率先出台《上饶市历史建筑保护条例》，并配套制定《上饶市历史建筑认定管理办法》《关于加强50年以上老旧建筑保护工作的通知》等一系列规章制度，为历史文化保护织密法治网络。目前，全市通过近1.2亿元财政资金，吸引近6亿元社会资本参与传统村落保护利用项目建设，有力推动了从“单个保护”到“片区统筹”的转变。建立检察、城管等部门联动机制，构建全链条监管体系，坚决遏制大拆大建、拆旧建新、拆真建假等建设性破坏行为。（下转第2版）

深挖文化底蕴 释放免签红利

景德镇瓷茶戏旅融合 促商贸繁荣

本报景德镇讯（全媒体记者朱震廷）国庆中秋假期，千年瓷都景德镇文旅市场一派火热景象。元代馒头窑开窑见宝、非遗鱼灯巡游等150余项特色活动精彩纷呈，吸引八方来客。10月1日至8日，全市累计接待游客逾900万人次，同比增长8.75%。近年来，景德镇以“瓷、茶、戏、旅”深度融合为抓手，借获批全国首批240小时过境免签城市东风，交出了一份文旅兴旺、商贸繁荣的高质量发展答卷。

以瓷为核，激活城市发展新动能。全面、真实、完整保护利用“景德镇手工瓷业文化遗存”，强化涵盖1979公顷遗产区与5545.7公顷缓冲区，加大文化遗产保护利用力度。推动陶瓷文化数字化赋能、

信息化转型，创立世界首个“古陶瓷基因库”，构建中国陶瓷工业互联网，推出“青花上河图”等数字文旅业态，抢占陶瓷文化创新发展的制高点。攻坚陶瓷创意设计，推出景德镇“春碗”，累计销售近10万套，成功把非遗技艺转化为发展优势。

茶戏并进，奏响乡村振兴交响曲。景德镇深挖“瓷茶共生”文化底蕴，创新举办中国景德镇茶博会，“浮梁茶”品牌价值提升至40.22亿元，浮梁茶文化系统被评为第六批中国重要农业文化遗产项目，浮梁县先后被评为全国十大魅力茶乡、全国茶叶百强县和国家级茶叶标准化示范县。此外，乐平市作为中国古戏台之乡，（下转第2版）

秋 韵



10月10日，俯瞰长江与鄱阳湖交汇处的湖口县，远山近水、往来游船与石钟山共同勾勒出一幅灵动的秋日美景。



10月10日，会昌县城区湘江公园内层林尽染，景色宜人。

特约通讯员 刘兆春摄

今日导读

“南看江西灸”迈入数智化时代

江西热敏灸机器人获批上市

（见第2版）



让液压技术撑起大国重器

——访江西省科学技术青年奖获得者丁儒琦

（见第5版）



2025世界VR产业大会

2025 WORLD CONFERENCE ON VR INDUSTRY

距大会开幕还有4天

■ 本版责任编辑 罗云羽 刘潇